



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 5 (1978)

Четверг, 7 января 1982 года

Цена 3 коп.



ТАЛДЫ-КУРГАН

Значительно увеличить сборы риса земледельцам Семиречья поможет интенсивный сорт «солнечный». Подготовку семян озонки к весне закончили хозяйства самой северной на планете зоны тоарного рисоводства близ озера Балхаш, где многие хозяйства в прошлом году собрали почти по семьдесят центнеров зерна с гектара.

ТЮМЕНЬ

Блочный метод строительства, отлично зарекомендовавший себя при сооружении технологических объектов, Сибиряки успешно применили для ускорения ввода жилья. На Визинском заводе Глазгопобитострой начали выпускать готовые блоки квартир, которые на месте остаются лишь смонтировать. Во втором году пятилетки северяне получают сто тысяч квадратных метров такого жилья.

НОВОЗОВСК

Только первым сортом получают на завод молоко из колхоза «Победа» Новосозского района в Донбассе. Такой результат внедрения на фермах комплексной системы управления качеством животноводческой продукции. Теперь за каждый центнер молока хозяйство получает пять рублей надбавки. Причастны к этому успеху и работники молокозавода, с которыми колхоз заключил договор на трудовое сотрудничество: животноводы обеспечивают поставку молока только высокопродуктивным и строго по графику, а завод — оперативно принимать его и перерабатывать.

ДЖЕЗКАЗГАН

Переход на глубокие горизонты не помешал наращивать добычу на рудниках Джезказганского горно-металлургического комбината. Ритмично работать в усложнившихся геологических условиях помог синтетический клей для крепления кровли. Его выпуск начат на предприятии.

БАЛАСОВ

В личные подсобные хозяйства по договору с правлением колхоза «Красный луч» многие семьи взяли на откорм по два-три поросенка, телка. Сейчас идет пора взроста поголовья. Принято более 200 свинок и почти 300 телат. Колхозники произвели для хозяйства свыше тысячи центнеров мяса, годовой план продаж которого хозяйство выполнило досрочно. Выращивание по договорам общественного скота и птицы на личных фермах широко распространяется во всех районах Саратовской области.

РУСТАВИ

Не только помочь производству, полное обеспечение его скатым воздухом, но и очистку воздушный бассейн вокруг Руставского цементного завода — таково назначение компрессорного цеха, вступившего в строй на предприятии. Именно мощные компрессоры обеспечивают бесперебойную работу фильтрующих устройств печей. Улавливая в сутки десятки тонн клинкерной пыли, фильтры помогают вернуть сырье в дело.

КИШИНЕВ

На межхозяйственной основе создается в Молдавии база для заводского ремонта и обслуживания сельскохозяйственных машин. Сегодня принято в эксплуатацию крупнейшее в республике предприятие такого назначения. Оно рассчитано на ремонт более тысячи тракторов, комбайнов и автомашин. Строится еще двенадцать комплексов подобного типа. К концу пятилетки их будут иметь все районы Молдавии.

ПСКОВ

Парковый комплекс вырос в древнем городе. Его центром стало здание оригинальной архитектуры, напоминающее по форме цилиндр. В нем разместились помещения для занятий кружков и творческих коллективов, студии, залы для дискотек, танцев, игровых автоматов, кегельбана.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

В ЧЕМ СУТЬ ОПЫТА

На XXVI съезде КПСС, говоря о задачах в животноводстве, товарищ Л. И. Брежнев подчеркивал, что нужно проявить максимум настойчивости, максимум инициативы и гибкости, использовать все резервы и возможности, чтобы не только выполнить, но и существенно перевыполнить намеченные планы.

Значительная работа в этом направлении проводится в Сырдарьинском районе. Решением Сырдарьинского областного комитета партии опыт организации трудового соперничества животноводов нашего района был рекомендован для распространения во всех других районах области. В чем суть этого опыта?

Прежде скажу, что усиление партийного руководства соревнованием у нас в районе началось с усиления партийной прослойки среди животноводов. Если десять лет назад в этой отрасли работало всего 36 коммунистов, то сегодня в животноводстве трудятся 110 членов и кандидатов в члены партии, что составляет 28 процентов от общего числа работников. Усиление партийного влияния позволило заметно повысить действенность и гласность социалистического соревнования, улучшить конечные результаты. Партийная организация, коммунисты ферм возглавили борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, стали повседневно заботиться о том, чтобы своевременно заметить, поддержать все новое, передовое, широко распространить положительный опыт. Были разработаны единые условия трудового соперничества, применены разнообразные формы морального и материального поощрения.

Примечательно, что в течение нескольких лет у нас проводится ежемесячное подведение итогов в общерайонном масштабе. В торжественной обстановке победителям вручаются переходящие Красное знамя, памятные призы, ценные подарки. Собираются на это мероприятие животноводы всего района. И каждый из них наглядно видит результаты своего труда. На стендах выведены фамилии передовиков и их ежедневный результат, не забывая и отстающих.

Как-то одна доярка призналась, что такая форма питания наиболее точно бьет в цель. Никому не хочется на виду у коллег всего района ударить лицом в грязь.

Но главное, конечно, в том, что животноводы ежемесячно имеют возможность встретиться друг с другом, договориться, узнать о новостях, поделиться опытом работы.

Разумеется, для проведения такого мероприятия нужна кропотливая подготовительная работа. Для этого создан районный штаб во главе с председателем райисполкома У. Ходжаевым. Члены штаба не жалуют сил и времени, чтобы каждое подведение итогов приносило пользу общему делу.

Простальное внимание к соревнованию животноводов позволило добиться определенных результатов. За последние годы в районе значительно укрепилась кормовая база. Построено и реконструировано много животноводческих помещений. Только за последние десять лет в колхозах и совхозах были введены в эксплуатацию два типовых комплекса для крупного рогатого скота на 800 мест, 16 коровников, свинарник на 156 маток, птичник на 30 тысяч несушек. Значительно возрос уровень механизации на фермах. В



настоящее время в животноводстве трудоемкие процессы по раздаче кормов механизированы на 93 процента, по очистке помещений — на 86 процентов, автономно — на сто процентов. Почти во всех хозяйствах построены и работают кормошки.

Широкое введение и строгое соблюдение севооборотов позволило на прежних площадях значительно увеличить производство кормовых культур. Если в 1971 году в среднем по району урожайность люцерны составляла 87,2 центнера с гектара, то в минувшем году — 149 центнеров, а в передовых хозяйствах, таких, как совхоз «Малик», колхозы «Ленинград» и имени Ильича, — 180—200 центнеров.

Были использованы такой важный резерв, как посевные площади, что способствовало тому, что себестоимость кормовых единиц при посеве, в частности, люцерны с кукурузой, составляет 3 рубля 67 копеек, при посеве же чистой кукурузой — 5 рублей 47 копеек. Применяли современные посевы, животноводы района постоянно заготавливают полугодичный запас кормов.

В работе по дальнейшему развитию животноводства особое внимание мы уделяем специализации. Решением бюро райкома партии на базе совхоза «Малик» была создана птицеводческая ферма, а на базе колхоза «Ленинград» — комплекс по выращиванию трех тысяч нетелей. В этот комплекс поступают из хозяйств телочки в 15—25-дневном возрасте, а возвращают их назад через 23—25 месяцев. Выращивание телок в одном хозяйстве позволяет улучшить уход за ними, вести планомерную, целенаправленную племенную работу.

Все эти мероприятия позволили поднять действенность социалистического соревнования животноводов района, увеличить конечные результаты труда. Если в 1971 году удой молока на одну фуражную корову составлял 2,775 килограммов, то в минувшем году он достиг по району 3,342 килограммов. За десять лет среднесуточный вес крупного рогатого скота с 376 килограммов увеличился до 530 килограммов. За счет специализации втрое увеличилось количество птиц и достигло 132,546 голов, на 2,460 голов возросло поголовье крупного рогатого скота.

Партийная организация стремится шире распространять опыт передовиков. Здесь особо хочется сказать о совхозе «Малик». Широко известны в республике успехи его животноводов. В этом хозяйстве животноводство является таким же рентабельным и дает высокие прибыли, как и хлопководство. Получение на фуражную корову 4,500—5,000 килограммов молока, от несушки — 200 штук яиц, высокие привесы — все это давно стало здесь нормой. В первом году одинадцатой пятилетки в хозяйстве на сто гектаров пашни получено 146 центнеров мяса, 770 центнеров молока, более 105 тысяч штук яиц. Все это — результат самоотверженного труда работников и специалистов ферм, дирекции и партийной организации совхоза.

Отвечу, что племенная работа в этом хозяйстве поставлена на очень высокий уровень. Здесь создано племенное ядро коров с удоем не менее 6 тысяч килограммов молока от каждой.

В этом хозяйстве мы регулярно проводим семинарские совещания, здесь же созданы специальные курсы по обучению дояркам. Приехав из разных хозяйств района в совхоз «Малик», вчерашние школьники учатся у опытных наставниц коммунисток Аширгуль Эрзааровой, Гульсары Садуллаевой, Саббар Саминбой и других. И позже в самостоятельной работе молодые доярки стараются во всем быть похожими на этих передовиков производства.

По опыту совхоза «Малик» во всех других хозяйствах района улучшаются условия труда на животноводческих фермах: организованы комнаты отдыха, налажено горячее питание, построены санпропускники и многое другое.

Широко используется у нас и такая форма выявления резервов повышения производительности животноводов, как производственно-технические смотры.

За последние годы в районе прошли смотры культуры производства, организации труда на фермах, механизации трудоемких процессов. Причем смотры эти проводятся не сразу по всем хозяйствам, а последовательно, по каждому колхозу и совхозу. Такой подход позволяет целенаправленно выигрывать в положении дел, своевременно разработать соответствующие мероприятия. Так, в ходе одного из смотров родилось предложение готовить на базе районного объединения Госкомсельхозтехники слесарей-наладчиков оборудования животноводческих ферм. Созданные курсы приносят ощутимую пользу.

Есть у нас немало неиспользованных резервов, возможностей, есть отдельные промахи и упущения. Мы их видим, постоянно работаем над их устранением. Но есть и такие проблемы, решить которые мы не в силах. Взять хотя бы обеспечение концентрированными кормами. Как известно, концентрированные корма отпущены на расчете 80 килограммов на голову скотины хлопна-сырца. А не лучше ли брать в учет количество животноводческой продукции? Или ее валовое производство? У нас в районе, например, ощущается нехватка в концентрированных кормах. Потому что не учитываются поголовье крупного рогатого скота, которое значительно больше, чем в других районах. Конечно, в этом направлении многое должны сделать сами колхозы и совхозы: рационально использовать посевную площадь для выращивания фуражных зерновых культур, белковых добавок. Но, думаю, и планирующим органам надо внимательно изучить проблему распределения концентрированных кормов и найти оптимальное решение этого вопроса.

Завершился первый год одинадцатой пятилетки. В целом хороших результатов добились животноводы нашего района. Но они ни в какой мере не успокаиваются на достигнутом и полны решимости умножить достигнутое, кай того требуют решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС и IV пленума ЦК Компартии Узбекистана.

М. КАРИМОВ.

Первый секретарь Сырдарьинского райкома партии.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за долготельное плодотворную работу в местной промышленности, достигнутые успехи в социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни коллектива признаны почетные звания: «Заслуженный работник промышленности Узбекской ССР» тт.

Волеголову Мухамду Иьяновичу товарицу Рамизову Хамидовичу Мухамедовичу Сероу Ферганской области и Шадльеву Вико — директору Анжурской текстильной фабрики Ташкентской области; «Заслуженный работник промышленности Узбекской ССР» тов. Габдуллаеву Тамару — золотавше Бухарской фабрики золотавшей нодели «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР» тов. Ганиеву Шамсе Джаловичу — выплывавше Бухарской фабрики золотавшей нодели.

Группа работников предприятий Министерства местной промышленности Узбекской ССР награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Очередной этап работ завершен на строительстве моста через Амударью близ Термеза. Бригада Анатолия Лисенкова закончила монтаж седьмого пролета, сборка которого велась на южном, афганском берегу великой реки. Выполнено это задание значительно быстрее положенного — за три недели, хотя условия были сложными: все необходимые материалы и детали доставлялись через реку баржами, немного досрочно время, необходимое для грузовых операций.

Теперь монтажники вновь перебазируются на северный берег, чтобы установить предпоследний, восьмой пролет моста. С большим опережением графика трудятся не только они, но и бригада Николая Пискева из мостотряда № 32. Она уже готовит последнюю, десятую опору моста.

Согласно социалистическому обязательству строителей, рабочее движение по автомобильно-железнодорожному мосту, который свяжет Советский Союз и Афганистан, будет открыт в мае 1982 года. Это значит, что нормальный срок строительства сократится на целый год.

РАБОТАТЬ, КАК ДИЛАРАМ

Ковровщица Вабкентского быткомбината, лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана Диларам Абдурахманова с честью выполняла обязательство, принятое на первый год пятилетки. Она завершила свою двухлетнюю производственную программу.

Диларам опередила всех тружениц коврового цеха. «Мы от души поздравили ее», — говорит соперница Диларам, кавалер ордена Трудовой Славы Шехида Хенимова. — Валь эта замечательный мастер, в совершенстве владеющий скоростными приемами труда».

В 1980 году Д. Абдурахманова соткала 7,0 квадратных метров ковров, а в прошлом — более 750 метров. По ее примеру ковровщица Рахима Шопова, Хлояла Мухаммадимова и еще десять работниц обязались и выполнить в 1982 году по две личные пятилетки.

ДЛЯ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Трехэтажный корпус переделали строители ученым научно-исследовательского института прикладной физики, созданного при Ташкентском государственном университете имени В. И. Ленина. Это — первое здание будущего научного комплекса. В нынешнем году исследователи получат еще один лабораторный корпус.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ В ЧЕСТЬ ЖИВОТНОВОДОВ СТРАНЫ

РЕМОНТ—В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Все хозяйства Камачинского района готовы к севу кукурузы. Здесь приведены в порядок севялки, пахотные и пропашные тракторы, другая техника, которая будет использована весной на полях, отведенных под эту культуру. Агрегаты отремонтированы с высоким качеством. Это — результат социалистического соревнования ремонтников, вставших на ударную вахту в честь 60-летия СССР.

Одновременно в хозяйствах района проведено укрупнение кукурузных карт. Это даст возможность полнее использовать индустриальную технологию выращивания «антарного зерна», добывая высокой отдачи техники. Высокими темпами ведут камачинцы подготовку зерноуборочных комбайнов, хлопковых сеялок, других машин. Здесь намечено использовать технику, имеющуюся в хозяйствах, отремонтировать в зимнее время.

НОВОСЕЛЬЯ В НАЗАРБЕКЕ

Новогодним подарком для 170 семей Назарбекской квартиры в четырех новых домах. По программе ликвидации последствий землетрясения их возвели строители Ферганы, Намангана и Бухары.

Предприятия объединения «Узгастропроект» из многих городов республики направили в Ташкент свои лучшие строительные бригады, обеспечив их всей необходимой техникой, наладив бесперебойную доставку сборных конструкций и отделочных материалов. Влад «Узгастропроект» в общем деле ликвидации последствий землетрясения — 25 тысяч квадратных метров жилья.



С опережением установленного графика ведется в колхозе «Ленинизм» Янгйульском района ремонт сельскохозяйственной техники. Каждый день на линию готовности поступают капитально отремонтированные тракторы, посевные агрегаты и другая техника, предназначенная для ведения весенне-полевых работ. На снимке: инженер-механик мастерской колхоза Гашулат Назаров и механикатор Вилкулат Мусев проверяют отремонтированный посевной агрегат.

Фото В. СИРОТКИНА.

(УзТАГ).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев и Н. А. Тихонов направили Центральному секретариату Центрального Комитета Народной-революционной партии Кампучии. Председателю Государственного совета Народной Республики Кампучии товарищу Хенг Самруну и члену Политбюро Центрального Комитета Народной-революционной партии Кампучии, и о председателе Совета Министров Народной Республики Кампучии товарищу Чан Си поздравительному телеграмму по случаю Дня национального праздника Народной Республики Кампучии. В телеграмме говорится:

«Победа кампучийских патриотов, свергнувших три года назад антинародный диктаторский режим, ознаменовала начало нового периода в истории Кампучии, создала условия для национального возрождения, осуществления на древней кампучийской земле глубоких социально-экономических преобразований. В обстановке дальнейшего укрепления народолюбивого кампучийского народа уверенно преодолевает тяжелое наследие прошлого, закладывает основы социалистического общества в соответствии с решениями IV съезда НРПК».

Крепнет международный (ТАСС).

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ ГОРОДА

СЕРПУХОВ (Московская область), 5. (ТАСС). В праздничном убранстве улицы и площади подмосковного города. Сегодня здесь состоялось торжественное собрание, посвященное вручению Серпухову ордена Отечественной войны I степени, которым он награжден за вклад тружеников города в обеспечение победы над немецко-фашистскими захватчиками под Москвой, а также за успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

С воодушевлением участники собрания избрали почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

На собрании тепло встреченный присутствующими выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гришин. Под бурные аплодисменты он передал жителям города сердечные поздравления товарища Л. И. Брежнева. Высокая награда городу, сказал В. В. Гришин, вручается в дни, когда трудились Москва и Московской области. Вооруженные Силы, все советский народ отметили 40-летие разгрома немецко-фашистских войск на подступах к столице.

Вклад в обеспечение победы над немецко-фашистскими захватчиками осенью 1941 года внесли труженики Серпухова, где проходил южный участок обороны Москвы.

Далее В. В. Гришин остановился на вопросах развития экономики Серпухова и района, отметил весомый вклад тружеников в выполнение заданий десятой пятилетки и первого года одинадцатой пятилетки.

В заключение В. В. Гришин огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Серпухова орденом Отечественной войны I степени и под бурные аплодисменты собравшихся пригласил награду к знаменному городу.

Участники собрания выразили единодушную поддержку внутренней и внешней политики КПСС, с подъемом приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, товарищу Л. И. Брежневу.

НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1981 года 390 многодетным матерям, проживающим в Узбекской ССР, родившим и воспитавшим де-

сять и более детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня».

(УзТАГ).

МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ

ХЛОПОК—МОЙ, ТВОЙ, НАШ

В дни зимних каникул Ташкент стал местом встречи ударников операции «Белое золото» из Узбекстана и остальных хлопководческих республик — Азербайджана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана. Встреча юных хлопководов состоялась 5 января в республиканском Дворце пионеров и школьников имени В. И. Ленина.

Ребята поделились опытом работы ученическо-производственных бригад, звеньев групп красноплодных полевых бригад, школьных агитбригад, которые отличались в горячие дни «белой страды». Вахид Мирзаев, например, из школы № 3 Шерабадского района Сурхандарьинской области установил рекорд — собрал более пяти тонн хлопка. Пионер награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Старшекласс-

ник Кадыр Нуржаев, приехавший из совхоза имени XX партсъезда Чимкентской области, рассказал о своей бригаде «Гульдаурен». 52 юным хлопководам хозяйство выделило 85 гектаров земли, технику, транспорт. Они вырастили и собрали по 42 центнера с гектара — один из лучших показателей в районе. Бригадиром в двух звеньях — Гульнаре Альтурасовой и Гульямиле

Абильваевой вручены звания ЦК ВЛКСМ «Лучшему молодому хлопководу». Каждому участнику встречи было чем поделиться, о чем рассказать. Для школьников — большая радость стала экскурсия по Ташкентскому текстильному комбинату, где из хлопка, собранного и ребятами, изготавливают замечательные ткани.

(УзТАГ).

МНОГО И ДЕШЕВО

КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА «РАССВЕТ» УЗГЛАВЗАГОТЖИВПРОМА, ОТКАРМЛИВАЯ СКОТ, ДОСТИГАЕТ РЕКОРДНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

В СОВХОЗЕ «Рассвет» доращивают и откармливают скот на промышленной основе, сдают на Ташкентский мясокомбинат. В прошлом году сняли с откорма более 10 тысяч голов крупного рогатого скота, свыше 100 тысяч овец и 20 с лишним тысяч свиней. На откормочных площадках совхоза каждая голова крупного рогатого скота за 75—80 дней, которые животные находятся на откорме, прибавила в 1981 году в весе в среднем на 75 килограммов, овец за 60 дней — на 11,5 и свиней за 60 дней — на 48 килограммов. Присылаемого превышает плановые.

ли передовых животноводов, руководителей служб, специалистов, обсуждали решения ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС и IV пленума ЦК Компартии Узбекистана. Речь шла о необходимости с учетом реального опыта привести в действие все резервы и выполнить пятилетку досрочно. В ходе обсуждения и родилась мысль о том, что коллективу под силу в последнем году пятилетки выйти на рубеж в 5.000 тонн привеса. Реален ли такой рубеж? Реален. И яркий пример тому — итоги последних лет.

| Годы | План в тоннах | Фактически | Процент выполнения |
|------|---------------|------------|--------------------|
| 1978 | 1.140 | 1.431 | 125,5 |
| 1979 | 1.220 | 1.478 | 153,9 |
| 1980 | 1.220 | 2.446 | 200,5 |
| 1981 | 1.240 | 3.000 | 242,0 |

Директор совхоза В. Садыков называет такие цифры: в 1981 году совхоз должен был получить за счет привеса 1.240 тонн мяса; план этот перевыполнен почти в два с половиной раза! Привесы достигли 3.000 тонн. Плюс к этому свыше 400 тонн получено от так называемого давальческого скота, который откармливают для колхозов и совхозов.

Себестоимость центнера говядины ниже плановой на 1 рубль 10 копеек, баранины — на 4 рубля 10 копеек, свинины — на 2 рубля. На свиноводстве, где хозяйничает бригада молодого коммуниста Абдумалика Насырова, сумели получить свыше 1.300 тонн привеса, 7.000 поросят. В канун нового года коллектив бригады Хамидуллы Мирсадыбаева сдал на мясокомбинат очередную партию овец, средний вес каждой из 4.000 превысил 55 килограммов. В бригаде их ставили на откорм весом 42—43 килограмма.

В прошлом году поработали неплохо, — говорит Х. Мирсадыбаев, — получили 605 тонн привеса. Овцы каждые сутки прибавляли в весе 170—180 граммов, а бычки — по 950—1.000. Бригада у нас дружная, трудятся все на совесть. А когда дела идут хорошо, то и сделать хочется больше. Скажу откровенно, перед животноводом был замечательный пример — героический труд хлопкоробов. Ну и нам отставать не к лицу. Но многому обязываю и приветствие Леонида Ильича Брежнева сельским труженикам Узбекистана. Вот и в новом году мы поставили перед собой задачу: за 60 дней откорма овца должна прибавить в весе не менее 12, а бычки за 80 дней — не менее 80 килограммов. Дело не легкое, но мы эту задачу решим.

Таков сегодняшний день.

ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

На расширенном заседании партийного бюро, участвовать в котором пригла-

Коллектив намерен не снижать темпов. В minulюм году в совхозе появились два новых коровника. Они очень нужны: при дефиците кормов в хозяйстве ищут и находят любую возможность использовать на корм скоту все, что только пригодно для этой цели. Ведутся завершающие работы на строительстве крупного — суточной мощностью в 30 тонн — цеха по производству комбикормов. Не сегодня-завтра он начнет выдавать этот питательный корм.

Недавно выросли четыре корпуса свинарника на 4 тысячи голов. А свинарник уникальнейший — с пленочным покрытием.

Должен подняться животноводческий комплекс по доращиванию и откорму 5 тысяч голов крупного рогатого скота: работы нулевого

цикла здесь уже завершены. С радостью здесь восприняли весть о том, что Министерство сельского хозяйства Узбекской ССР включило в проект плана на 1982 год строительство в совхозе этого комплекса и откормочных площадок для овец, а Министерство сельского хозяйства внесло эти объекты в план подрадных работ.

Если объекты, запланированные на новый год, вступят в строй, да еще хозяйство выделит общеземельные 1.000 — 1.200 гектаров земли под кормовые культуры, то коллектив сможет выйти на рубеж в 5.000 тонн привеса не в 1985, а уже в 1983 году.

Казалось, что все складывается хорошо. Но перед коллективом возникли искусственные преграды.

ПРЕГРАДЫ, ПРЕГРАДЫ...

Главная преграда рождена социализмом, который преподнесло Министерство сельского хозяйства Узбекской ССР: решение о строительстве комплекса и откормочных площадок отменено, хозяйство не выделяет денег.

В чем же дело? Почему принято такое, явно не самое мудрое решение? Вель совершенно очевидно, что каждый рубль, вложенный в строительство комплекса и откормочных площадок, уже через год даст весомую, в виде нескольких тысяч тонн мяса, отдачу. Заметьте, что строительство этих объектов предусмотрено постановлением директивных органов еще несколько лет назад.

И еще: нелишне напомнить руководителям Министерства сельского хозяйства, что коллектив «Рассвета» только в прошлом году дал четыре миллиона руб-

лей прибыли. Это в четыре раза больше, чем хозяйство планировалось. Так неуверенно коллектив, работающему эффективно, по-хозяйски, с умом, искусственно, как говорится, подрезать крылья?

Я отчетливо помню зиму 1980 года. Сырая, морозная, она принесла коллективу «Рассвета» невероятные трудности: много скота из-за нехватки помещений и откормочных площадок осталось под дождем, снегом. В таких условиях скот не только не даст привеса, но и теряет в весе. Тысячи тонн дефицитных кормов не давали отдачи. Сейчас на откормочных площадках уже тесно, а что будет дальше?

Не сегодня возник вопрос о выделении совхозу земель под кормовые культуры. Еще четыре-пять лет назад он ставился и перед Узглавзаготживпромом, и перед Калининским райкомом партии и райисполкомом. Очень нужны эти земли хозяйству, и, думается, свое слово должен сказать Ташкентский облисполком.

«Первая задача, — подчеркнул Леонид Ильич Брежнев на XXVI съезде КПСС, — поднять производство тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особенно острые перебои в снабжении. Я имею в виду прежде всего мясо и другие продукты животноводства».

Коллектив совхоза «Рассвет» успешно решает эту важнейшую задачу, решает умело, по-деловому. Поэтому помогу ему сегодня — прямой долг всех, кто это обязан сделать.

Мих. ПРУГЕР.
Соб. корр. «Правды Востока».



На снимке: одно из помещений животноводческого комплекса совхоза «Рассвет» Калининского района.



Коллектив, возглавляемый мастером Любовью Маслениковой, считается одним из лучших на Ташкентском Калининском районе.

Фото В. СИРОТКИНА.

РУБЕЖИ ШАХТЕРСКОЙ СЛАВЫ

Знатные угольщики страны, продолжатели шахтерских традиций собрались 5 января в Москве для подписания договоров о социальном соревновании на второй год пятилетия. В соревновании топливно-энергетического баланса страны важная роль принадлежит увеличению добычи угля. В одинадцатой пятилетке ее предстоит довести до 770—800 миллионов тонн в год. Высокие темпы развития отрасли будут обеспечены благодаря расширению открытой добычи на мощных разрезах Сибири и Казахстана, оснащению шахт новейшей техникой. Механизированные добычные комплексы и проходческие комбайны коренным образом изменили труд шахтеров, многократно повысили его производительность.

На основе этой техники стало развиваться движение тысячников горняцких бригад, добывающих из открытой добычи и более тонкой в шахты. Такой рубеж стал нормой для более чем 400 коллективов отрасли. Движение тысячников станет основой социалистического соревнования шахтерских бригад в одинадцатой пятилетке. Многие из них обязуются добывать из открытого забоя не менее 500 тысяч тонн угля и сланца в год.

Программа интенсификации народного хозяйства, выработанная XXVI съездом партии, решения ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС поставили перед шахтерами страны новые задачи. Особую важность приобретает сейчас широкое распространение опыта работы лучших коллективов. Их возглавляют известные всей стране горняки М. Чих, И. Стрельченко, Г. Скрипкин, А. Великов, Г. Смирнов, принявшие участие в заключении договоров. Передовики призвали труженников отрасли шире развернуть соревнование за успешное выполнение заданий пятилетия.

Вместе с тем делегаты высказали претензии в адрес хозяйственных и профсоюзных руководителей, которые недостаточно внимания уделяют дальнейшему совершенствованию производства, реализации социальной программы.

Съезд определил пути улучшения деятельности профсоюза, всех его организаций. Отмечалось, что их усилия должны быть сосредоточены на решении ос-

таточных вопросов. (Корр. ТАСС).

УРОЖАЮ—ПРОЧНУЮ ОСНОВУ

ХАНКИНСКИЕ КОНТРАСТЫ

ПОЛЯ этих двух колхозов разлом, почвы одинаковые, воду для орошения они берут из одного канала. А показатели очень разные. Колхоз имени Ахунбаева много лет подряд получает по 50 центнеров хлопка с каждого из почти двух тысяч гектаров. Минувшим летом, крайне неблагоприятном для хлопкоробов Хорезмского оазиса, на круг собрано по 45. А соседний — имени Карла Маркса — получил только по 41, больше 43 центнеров здесь никогда не получали.

Причин такой разницы немало, но в числе главных, несомненно, — отношение к земным полям работам. Хорезмский оазис — один из немногих уголков, где природные условия требуют от хлопкороба круглогодичного труда на поле, если он понастоящему стремится к высокому урожаю, причем труда большого, интенсивного.

Ахунбаевцы показывают хороший пример. Механизаторы во главе с главным инженером Абрагимом Исмаиловым заблаговременно реконструируют технику для осе-незимних полевых работ: бульдозеры, скреперы, грейдеры, пахотелатели, длинногазовые планировщики, гусеничные трактора, насосы, погрузчики, транспорт для заготовки и вывоза местных удобрений. Стало добрым правилом готовить карты к промывным поливам не после окончания страды, как это практикуется еще во многих хозяйствах, а по мере завершения зачистки остатков сырья. При этом не допускается даже малейших потерь урожая.

Эффективная практика этого колхоза оказывает заметное воздействие. И другие хозяйства живее, чем прежде, ведут земные полевые работы. В колхозе имени Карла Маркса уже закончили орошение мелкой орошительной сети, для чего понадобилось вынуть 20 тысяч кубометров глины и песка. На половине клина уже сделаны чьи. Но полив ведут пока медленно, потому что еще не отремонтировали насосы. Только одна бригада ведет заготовку местных удобрений. Все делается гораздо медленнее, чем позволяют возможности. А вдруг ударят морозы и продрогнет земля до марта? В таком случае все посевные работы будут скопаны, проведенные напрасно. И высокого урожая не будет.

Дела на полях шли бы энергичнее, развирнее правление и партком соревнования между бригадами за лучшую подготовку к весне. Но с завершением страды о нем никто из колхозников и речи не ведет. А разве трудно повести итоги за декаду, подыграть флаг в честь лучшей бригады, поблагодарить за хорошую работу.

К сожалению, этот колхоз не исключение, есть и другие, которые игнорируют замечательный опыт ахунбаевцев. Его внедрением надо настойчиво заниматься в райком партии, райисполком, и специалистам хозяйства.

Благодаря такой практике хлопкоробы ордена Ленина колхоза имени Ахунбаева, возглавляемого Героем Социалистического Труда Ахмеджаном Юсуповым, уже в исходе декабря хлопковую площадь очистили от гусениц, нарезали чьи, полили один раз, около 300 гектаров — дважды. Заготовили 20 тысяч тонн местных удобрений. Темпы этой работы отличные, дневной приrost доведен до 1.500 тонн. Особенно надо отметить бригады М. Аслова, Х. Шакирова, Ю. Мамарилова, включившиеся в соревнование 60-

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».
Ханкинский район.

С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

О твердой решимости мобилизовать трудовые коллективы на выполнение и перевыполнение заданий 1982 года и пятилетки в целом заявили делегаты завершившегося 5 января в Москве II съезда профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. В отчетном докладе председателя ЦК профсоюза

Н. П. Светцова и в выступлениях подчеркивалось, что в отрасли широкий размах получило социалистическое соревнование, многое сделано для повышения благосостояния, улучшения условий, охраны труда и здоровья трудящихся. Вместе с тем делегаты высказали претензии в адрес хозяйственных и профсоюз-

ных руководителей, которые недостаточно внимания уделяют дальнейшему совершенствованию производства, реализации социальной программы. Съезд определил пути улучшения деятельности профсоюза, всех его организаций. Отмечалось, что их усилия должны быть сосредоточены на решении ос-

таточных вопросов. (ТАСС).



ДРУЖБЫ НАРОДОВ НАДЕЖНЫЙ ОПОЛТ МОГУЧАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Советские люди — патриоты-интернационалисты. Они глубоко и преданно любят свою социалистическую Родину. Патриотизм, любовь к Отечеству не раз становились нашим народом всему миру. Вспомним неслучайно борьбу молодой Республики Советов против иностранных интервентов и белоказаков в первые годы Советской власти. Трудно досталась нам победа, но уже тогда в полную силу проявился глубокий патриотизм освободившегося народа. Не забыть трудовые подвиги в годы индустриализации и коллективизации сельского хозяйства! Превращение отсталой в технико-экономическом отношении аграрной страны в могучую индустриально-колхозную державу явилось патриотическим подвигом миллионов труженников Страны Советов, вдохновенных и руководимых Коммунистической партией. С новой силой и глубиной социалистический патриотизм проявился в годы Великой Отечественной войны, когда советский народ на спاس человеческое от копящей чумы. Этот подвиг народы никогда не забудут, в советских людей он вызывает законное чувство национальной гордости.

Советские люди — патриоты своей Отчизны — связывают ее будущее с построением коммунизма. На основе перехода к новому общественному строю укрепляется научно-технический и социальный прогресс каждой нации, народностей. Тем самым создаются прочные гарантии для полного суверенитета Советской Родины, для ее постоянной независимой внутренней и внешней политики, выражающей интересы всех трудящихся.

Перешагнув национальные рамки, патриотизм у нас проявляется в гордом чувстве принадлежности к единой великой Советской Родине, в непоколебимой и глубокой верности идеалам коммунизма, политике Коммунистической партии.

Союза ССР — советской социалистической федерации десятикратно умножили силы и возможности всех наций и народностей страны в строительстве социализма и коммунизма, ускорили их всеобщий прогресс и строительство. В глубине убеждения и повседневные нормы поведения советских людей превратились принципы пролетарского интернационализма.

У граждан Страны Советов, как у настоящих друзей и братьев, не только общие радости, но и общие заботы. И случись беда в какой-нибудь республике, ей по-прежнему придут на помощь другие советские народы. Вспомним землетрясение в Узбекистане. Тогда вся страна помогла узбекам. Город Ташкент был за короткое время восстановлен руками русских и украинцев, белорусов и латышей, молдаван и казахов.

Дружба и братство народов СССР, их патриотизм развиваются и крепнут в социалистическом соревновании, во взаимопомощи, в обмене передовым опытом коммунистического строительства. Деловые, крепкие связи у станостроителей Москвы и Гибисис, нефтяников Каспия и Пемени, машиностроителей Минска и Горького, горняков Донецка и Караганды. Тысячи трудовых коллективов многонациональных республик соревнуются

между собой, умножая богатство страны. Самоотверженный труд во имя победы коммунизма — сегодня главный познатель патриотизма советского человека. Решая задачи одинадцатой пятилетки, он борется за отличное качество выпускаемой продукции, стремится внедрять новейшие достижения науки и техники, передового опыта. Он заботится о рациональном использовании рабочего времени, производственных мощностей, экономит материалы и энергию. Он не мыслит работу без организованности и дисциплины. Ему присущи инициатива, хозяйское отношение и социалистическая ответственность. Родина знает имена сотен новаторов производства, которые показывают доблестный пример в выполнении годовых и пятилетних заданий. Новаторов поднимает в стране в связи с подготовкой и 60-й годовщиной образования Союза Советских Социалистических Республик.

Подлинный патриотизм подразумевает неотделимую личную судьбу человека от судьбы народа. Успехи, чаяния и надежды советского гражданина, какой бы он национальности ни был, тесно переплетаются с жизнью и судьбой страны. Настелший патриот души боится за дела и свершения Родины, огорчается недостатка-

ми, старается их быстрее преодолеть. Он негодует, когда видит несправедливость, не боится вступить за правду. Патриотические чувства советского человека ныне все более пропитываются решительной борьбой с различными негативными явлениями, на которых спекулирует буржуазная пропаганда, в усиление бдительности, в решительном неприятии чуждой идеологии и психологии, в смелой заботе об укреплении обороноспособности страны.

Немало граждан Советского Союза различных национальностей самоотверженно выполняют свой патриотический и интернациональный долг в других странах. На XXVI съезде партии с теплотой было сказано о десятках тысяч советских специалистов, которые трудятся за рубежом, в частности на строительных площадках стран Азии и Африки. Они достойно представляют свою великую социалистическую Родину.

Развитое социалистическое общество характеризуется высоким уровнем интернационального сознания рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. В Советском Союзе впервые в истории сложился новый тип международных отношений, основанных на принципах социалистического интернационализма — принципах полного равноправия и дружбы всех наций и народностей, их всестороннего братского сотрудничества, политической, экономической, военной и культурной взаимопомощи.

Советский патриотизм и интернационализм несовместимы с пережитками национальной ограниченности, в какой бы форме они ни проявлялись. Любовь всех народов СССР к своей социалистической стране органически сочетается с чувством уважения и дружбы к народам других братских стран, к трудящимся всего мира.

Интернационализм глубоко чужды проявления национализма, местничества, провинциальности и обособленности, идеализации прошлого, возмущение реакционных традиций и обычаев. По своей природе национализм враждебен социализму, марксистско-ленинскому мировоззрению, дружбе народов, противоречит объективному процессу развития и сближения социалистических наций.

В. И. Ленин требовал постоянно и последовательно воспитывать трудящихся в духе интернационализма. Он призывал «думать не о своей только нации, а выше ее, ставить интересы всех, их всеобщую свободу и равноправие» (Полн. собр. соч., т. 30, стр. 44—45). КПСС добилась того, что интернационализм превратился из идеала гостяи большевиков в глубокие убеждения миллионов наших людей всех наций и народностей.

Но нельзя забывать, что националистические предрассудки — явление чрезвычайное и неустойчивое, оно достаточно зрелых в политическом отношении. Они, эти предрассудки, продолжают сохраняться даже в условиях, когда объективные предпосылки для каких-либо антагонизмов в отношениях между нациями давно уже перестали существовать. Нельзя упускать из виду и обстоятельства, что проявления националистических пережитков нередко переплетаются с местничеством, которое онаявается сродни национализму.

Мы не имеем права также забывать, что националистические пережитки вальчески подготавливают извне политиками и пропагандистами буржуазного мира. С величайшим вниманием хваляют наши классовые противники за любые проявления такого рода, раздувая и поощряя их, в надежде хоть в какой-то мере ослабить единство народов нашей страны.

А советский народ — передовой отряд всемирной армии борцов против империализма, за мир, демократию, национальную независимость. Его социальная деятельность складывается в единое русло мирового революционного процесса, активно содействует социалистическим и демократическим, национально-освободительным и антиимпериалистическим движениям в других странах. Советские люди независимо от их национальной принадлежности имеют общие коренные интересы с трудящимися братских стран, с народами других государств, которые борются за укрепление своей национальной независимости, за социальный прогресс.

Опираясь на экономические, социальные и политические достижения, народ нашей страны последовательно проводит интернационалистическую внешнюю политику, принципы которой закреплены в Конституции СССР. Она направлена на предотвращение угрозы мировой войны, достижение всеобщего и полного разоружения, последовательное осуществление принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Огромный вклад советского народа в революционную перестройку мира признан всем прогрессивным человечеством. На XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Двадцатый век принес с собой больше перемен, чем любое предшествующее ему столетие. И ни одна страна не внесла в эти перемены более весомого вклада, чем Союз Советских Социалистических Республик — родина Великого Октября, первая страна победившего социализма».

Как дальнейшая интернационализация всех сфер общественной жизни, усиление социальной однородности всех наций, народностей, интенсификация общесоюзной экономики как единого народнохозяйственного комплекса, возрастание роли союзного государства, распространение языка международного общения, развитие общих, интернационалистических черт советского народа как новой исторической общности людей.

Вместе с тем и интернациональный долг советских людей — своим трудом, своей активной общественной деятельностью, всем образом жизни выше поднимать престиж социализма в глазах трудящихся всей планеты. Важно овладевать современными научными знаниями, и в первую очередь марксистско-ленинской теорией, которая дает возможность каждому человеку зримо увидеть связь своего труда с общими задачами нашего народа, мирового социалистического сотрудничества, всех борцов против империализма.

Разумеется, для этого нужна систематическая, целенаправленная научно-политическая работа всех партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций по воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Такое воспитание способствует дальнейшему укреплению дружбы и развитию сотрудничества всех наций и народностей нашей страны в строительстве коммунизма, еще большему впрочению новой исторической общности людей — советского народа, успешному выполнению им своего интернационального долга перед трудящимися социалистических стран, международным революционным и освободительным движением.

И. АНОШКИН.
Доктор философских наук.

ПОСВЯЩАЕТСЯ МИЛЛИОН

СОЮЗ ТРУДА И ИСКУССТВА

Прочные творческие связи сложились у художников Узбекистана с органами милиции республики.

Пять лет назад решением правления Союза художников Узбекистана и коллегии МВД республики была организована студия художников при Министерстве внутренних дел Узбекской ССР. В ее состав вошли многие ведущие мастера изобразительного искусства Узбекистана. Задачи студии определялись необходимостью дальнейшего укрепления связей милиции с Союзом художников, создания высокохудожественных произведений о милиции, улучшения пропаганды ее деятельности среди трудящихся, повышения культурно-эстетического уровня личного состава органов внутренних дел республики.

За пять лет существования студии ее коллектив при заинтересованном и активном участии МВД, правления Союза художников, Министерства культуры республики немало сделал для улучшения пропаганды многогранной, трудной, но благородной деятельности милиции, для эстетического воспитания личного состава. Организован и успешно работает музей трудовой и боевой славы милиции Узбекистана. О его значении, большом вкладе в дело пропаганды богатой истории узбекской милиции и ее славных дел в наши дни свидетельствует присвоенное ему звание народного музея

Здесь принимают присягу выпускники школы милиции, молодые сотрудники, проходят встречи с ветеранами. А отдел искусства музея, созданный в основном из произведений, принесенных ему в дар авторами, дает возможность вести действенную работу по эстетическому воспитанию. При содействии художников студии и музея подобно музею созданы при МВД Капитанов, УВД Самаркандского облисполкома и в других городах республики.

Уже многие книги отзывов заполнены восторженными отзывами посетителей. В оформлении музея много труда и таланта вложил художник А. Кириков.

Важным творческим смотром работы студии художников МВД Узбекистана явилась первая республиканская выставка «Всегда начеку», состоявшаяся в 1978 году. На ней экспонировалось около ста произведений живописи, скульптуры, графики, посвященных революционному прошлому советской милиции, темам подвига ее бойцов в годы Великой Отечественной войны, ее сегодняшнему дню.

Студия широко практикует выставки — групповые и персональные, отражающие развитие современного узбекского изобразительного искусства.

За прошедшие годы состоялось выставка художников В. Котлова, М. Пашковской, Д. Умарбекова, М. Садыкова, М. Кагарова, И. Васильевой, Л. Рабеева и других — признанных мастеров и начинающих художников.

Традиционной стала выставка «Всегда начеку». Среди отобранных для нее произведений живописи, скульптуры, графики — композиционные картины и портреты, натюрморты и пейзажи. Перед зрителем предстают образы тех, кто создавал советскую милицию, портреты наших современников.

Хотелось бы высказать и пожелания художникам, связавшим свое творчество с темой милиции. Еще ждут своего отображения образы многих из тех, кто активно и мужественно боролся за утверждение Советской власти, их интересные судьбы. Ведь раздел музея, посвященный ветеранам милиции, представляет собой богатый, интереснейший материал для художника. А сложная работа следователей, опасная, героическая служба оперативников? Художникам нашим еще предстоит подняться на тот уровень отображения жизни и деятельности милиции, которого достигли советская литература, кино и другие виды искусства.



Первые сотни тонн огурцов, зелени, выращенных в теплицах, отправили в конце прошлого года горожанам ошведово колхоза имени Энгельса Самаркандского района. Сейчас в теплицах хозяйства выращиваются новые сорта огурцов и помидоров, посевной материал получен из лучших тепличных предприятий страны. На снимке: первый урожай тепличных огурцов. Фото Р. ГАФУРОВА. (УзТАГ).

А. УМАРОВ,
Кандидат искусствоведения.

ВДНХ в юбилейном году

Выставка достижений народного хозяйства Узбекистана — своеобразная школа, распространяющая в республике передовой опыт. Рассказать о планах работы выставки в 1982 году наш общественный корреспондент попросил директора ВДНХ Узбекской ССР И. А. Азизова.

По утвержденному тематическому плану предусмотрено открыть постоянно действующую выставку «Товары народного потребления из отходов производства и

местного сырья», провести межотраслевые выставки «Профсоюз Узбекистана от съезда к съезду», «Научно-техническое творчество молодежи», «Рационализаторы и изобретатели республики в борьбе за экономию и бережливость». В этом году мы организуем пять передвижных экспозиций, с материалами которых ознакомятся трудящиеся Сырдарьинской, Джизакской, Самаркандской и других областей. А главная выставка года —

«В семье единой» — посвященная 60-летию образования СССР.

Какие мероприятия в связи с этим планируется провести?

Коллектив работает над созданием раздела «Узбекская ССР» для юбилейной выставки «В семье единой» на ВДНХ СССР. Будет подготовлена межотраслевая тематическая экспозиция. Организуем передвижную выставку под названием «Мой край — Узбекистан» для экспонирования на ВДНХ одной из союзных республик. У нас пройдут встречи с победителями социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», будут проведены кинофестивали научно-документальных и технических фильмов по всем отраслям народного хозяйства, смотр-конкурс на лучшую экскурсию по экспозициям павильонов. Также будет снят кинофильм «Узбекистан в братской семье народов СССР», изготовлены юбилейные значки.

Зона отдыха ВДНХ является одной из популяр-

ных у трудящихся столицы и ее гостей. Какой облик она примет в юбилейном году?

На территории зоны отдыха будет оформлена аллея «Дружба народов СССР», организован лекторий «Союз нерушимый республик свободных», проведены тематические вечера, встречи со знаменитыми людьми, ветеранами партии и труда, театральные представления. В зоне отдыха вступит в строй детский киноконцертный зал, начнется строительство трех новых павильонов.

Ф. ШАРАФУДИНОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О ЗАСЕДАНИИ ЕЭС В БРЮССЕЛЕ

4 января с. г. в Брюсселе состоялось заседание министров иностранных дел западноевропейских стран, входящих в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), так называемую «десятку». Министры опубликовали коммюнике, тема которого — внутривосточные проблемы Польши.

Представители стран ЕЭС взяли на себя смелость заявить, что «решительно не одобряют развитие обстановки в Польше». Более того, они обращаются к польским властям с наставлениями, как им вести дела в своем собственном доме, в Польше.

Если считать эти непрошенные «советы» от либеральной оппозиции, то есть их сводит к тому, чтобы предоставить свободу действий тем, кто пытался всеми средствами свергнуть Польшу в экономическую разруху и хаос, вели при поддержке определенных кругов на Западе линию на подрыв польского социалистического государства.

Таким образом, вновь дают о себе знать попытки бесцеремонного вмешательства извне во внутреннюю жизнь Польши. В этом отношении в заявлении «десятки» явно слышатся отзвуки тех грубых выпадов в адрес Польши и других социалистических государств, которые постоянно раздаются из-за океана.

Обращает на себя внима-

ние, что авторы коммюнике, мягко говоря, весьма вольно поступают с хельсинкским Заключительным актом, обвиняя в его нарушении польские власти. На деле же нарушают заключительный акт как раз те, кто встал на путь вмешательства в дела, входящие исключительно в компетенцию самого польского государства, и только его.

Упоминание коммюнике «десятки» другие заявления, а также практические действия некоторых западных стран находятся в разительном противоречии с принципами взаимности государств, содержащимися в заключительном акте, которые требуют уважения суверенных прав каждого государства-участника, его законов и административных правил, предписывающих воздерживаться от любого вмешательства в его внутренние дела.

В тексте коммюнике содержится где-то скрытое, а где и едва завуалированные угрозы и «предостережения» в отношении Польши и ее союзников, хотя, казалось бы, дол-

жно быть ясно, что подобный язык не подходит для разговора с социалистическими странами. Проследившись также стремление нарочито драматизировать — под предлогом внутренних польских событий — нынешнюю международную обстановку. Это тоже один из неблаговидных приемов оказания давления на социалистическое сотрудничество, один из методов искусственного нагнетания международной напряженности.

«Десятка» заявила, что она «принимает к сведению экономические меры, принятые правительством Соединенных Штатов в отношении СССР». Судя по всему, скрывается широко распространенное в Западной Европе понимание того, что сохранение сотрудничества с социалистическими государствами, в том числе экономическое, важно для собственных долговременных интересов западноевропейских стран.

Забота о мирном будущем Европы, добрососедском сотрудничестве на нашем континенте, как показывает опыт, должна являться общей заботой всех европейцев. Об этом никому не следовало бы забывать.

(ТАСС).

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ — ЛУЧШЕ ЖИТЬ

КАК бы ни росло богатство нашего социалистического общества, строящаяся экономика и бережливость остаются важнейшим условием развития экономики, повышения благосостояния народа. Определенная экономическая статистика партии на предстоящий период XXVI съезда КПСС утвердила в качестве одного из важнейших принципов дальнейшего эффективного использования всех имеющихся ресурсов — труда, основных фондов, топлива и сырья, продукции полей и ферм. Практические задачи в этом важном направлении определены в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Этот документ, обращенный к каждому из нас, экидуется на ленинском языке — всемерно беречь и умножать народное добро, вести аккуратно и добросовестно счет каждой народнокопейке, хозяйничать экономно, соблюдать строгую дисциплину труда. Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устранять потери, подчеркивается в постановлении, — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду. Во многом от этого зависит дальнейшее расширение возможностей подъема народного благосостояния. Чем лучше будем мы работать — тем лучше будем жить.

Профсоюзам республики под руководством партийных организаций и в тесном взаимодействии с государственными и хозяйственными органами проводится целенаправленную работу по вовлечению широких масс трудящихся в борьбу за лучшее использование сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Вскоре после XXVI съезда КПСС Усовпроф, ЦК ЛКСМ Узбекистана, Комитет народного контроля Узбекской ССР, редакции газет «Правда Востока» и «Совет Узбекистана» обратились ко всем трудящимся республик, рабочим и сельским корреспондентам, народным контролерам, активистам «Комсомольского проекта» с призывом включиться в общественный смотр экономии и бережливости, последовательный поиск внутренних резервов и эффективное их

использование под девизом «Экономить везде и во всем!» Обращение это одобрено ЦК Компартии Узбекистана. В областях, городах, районах и трудовых коллективах создано более 10 тысяч общественных штабов координации работы по экономии сырья. В патристическое движение активно включились более 1,5 миллиона человек.

В республике накоплен богатый опыт организации борьбы трудовых коллективов за экономию сырья, материалов, топлива, энергии при одновременном повышении качества продукции. Усовпроф, советы и комитеты профсоюзов совместно с хозяйственными органами систематически изучают состояние этой работы на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания, в сельских производственных коллективах. Практика показала, что наиболее ощутимых результатов добиваются коллективы, которые борются за экономию водителем планомерно и последовательно, на основе полного учета и использования внутренних резервов, организационно-тех и ческого обеспечения принятых социалистических обязательств.

Так, в производственных объединениях «Среднекабель», «Среднеэлектротракт», «Узбектексильмаш» на заводе «Ташсельмаш» и других предприятий соревнования раздвигаются комплексно, на всех этапах производства, в каждом его звене. Здесь подназаты рачительного хозяйствования стали основными условиями соревнования. Обязательства по экономии и бережливости цехов, участков, смен и бригад подтверждаются соответствующими расчетами и организационно-техническими мероприятиями.

По итогам Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов более 60 трудовых коллективов республики награждены переходящими Красными знаменами, дипломами ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госсбана СССР. Среди них — Тойтинский завод металлоконструкций имени 40-летия Узбекистана, Венабский комбинат железобетонных изделий и стройматериалов, Ташкентский автокомбинат № 2, управленцы «Аралкалкархозстрой», колхоз «Ком-

мунизм» Пахтачийского района Самаркандской области, совхоз имени Хамиды Алмиджана Джаркударинского района Сурхандарьинской области.

В первом году единичной платилки благодаря рациональному использованию материальных ресурсов по республике в целом сэкономлено 357 млн. кВт-часов электроэнергии, 617 тысяч гигакалорий тепловой энергии, более 17 тысяч тонн металла, 50 тысяч кубометров лесоматериалов, большое количество других видов сырья и материалов.

В большой степени этому способствовала работа комитетов профсоюзов и администрации предприятий о повышении материальной заинтересованности работников и служащих в достижении высоких результатов экономики. Премия рабочим, мастерам-технологам, конструкторам и другим инженерно-техническим работникам увеличена до 75 процентов суммы экономии материальных ресурсов в зависимости от их вида, стоимости и дефицитности. Кроме того, прибавка, полученная от реализации товаров народного потребления и изделий производственно-технического назначения, изготовленных из отходов производства, остается в распоряжении объединений, предприятий и организаций.

В походе за экономией и бережливостью первыми идут передовики и новаторы производства, ударники коммунистического труда. В республике повсеместно подхвачена инициатива передовиков производства промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций о выполнении в единичной платилке десяти и более трудовых норм. Постоянным поиском резервов экономии, бережливости и осуществлением механизмов и инструментов соревнования приносит огромную пользу народному хозяйству.

На Чирчикском трансформаторном заводе, например, модернизация трансформатора позволила облегчить его на 20 процентов. При этом годовая экономия составила 258 тонн проката черных металлов и 330 тонн трансформаторного масла. Трансформатор представлен к аттестации на высшую категорию качества.

На Ахангаранском комбинате стройматериалов из отходов полиэфирной

плести, которые планируются как безвозвратные, изготовлено свыше 10 тонн полиэтиленовых труб.

Широкие возможности для целенаправленной работы по экономии и бережливости имеют общественные организации — НТО и ВОИР. В производственном объединении «Среднекабель» внедрено в производство 315 рационализаторских предложений, позитивный сборщик 470 тысяч рублей. Большие успехи достигнуты цехом тяжелых шланговых наделок, который сэкономил 57 тонн меди, на 27 тысяч рублей снизил расход материалов и на 25 тысяч рублей бронелисты. В производственном объединении «Среднеэлектротракт» от рабочих и служащих поступило 172 предложения, направленных на экономию материальных и трудовых ресурсов. Внедрение их в производство давало экономический эффект, превышающий полмиллиона рублей.

Вместе с тем анализ показывает, что на отдельных предприятиях, в объединениях и отраслях еще не произошло решительного перелома в улучшении использования материальных и трудовых ресурсов. Допускаются непроизводительные расходы и потери от брака на Чирчикской обувной фабрике, Ангренском керамическом заводе, Узбекском металлургическом комбинате, Бенабдском цементном комбинате, в системе Министерства заготовок республики. Далеко не все предприятия выполняют задания по снижению норм расхода материалов и топливно-энергетических ресурсов на единицу продукции. Значительные потери рабочего времени. Объясняется это тем, что некоторые хозяйственные руководители и профессиональные организации не уделяют должного внимания вопросам экономии, бережливости и осуществлению механизмов и инструментов соревнования, приносящих огромную пользу народному хозяйству.

На Чирчикском трансформаторном заводе, например, модернизация трансформатора позволила облегчить его на 20 процентов. При этом годовая экономия составила 258 тонн проката черных металлов и 330 тонн трансформаторного масла. Трансформатор представлен к аттестации на высшую категорию качества.

Экономия и бережливость несовместимы с равнодушным отношением к порученному делу, безответственностью и требуют активной

жизненной позиции, прищипчивости. Профсоюзные и другие общественные организации должны довести до сознания каждого человека, что от его отношения к делу, личного вклада в общесоюзный фонд экономики зависит богатство Родины и благосостояние советских людей. Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждый килограмм сырья, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — наш высокий патристический долг.

Борьба за экономию и бережливость — задача многогранная, ее решение требует целого комплекса экономических, технических и организационных мер. Советы и комитеты профсоюзов, первичные профсоюзные организации должны установить систематический контроль за реализацией намеченных мероприятий, всемерно развивать и поддерживать инициативу трудящихся, творческий поиск путей и методов экономии, широко развлекать трудящихся постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». Они призваны воспитывать в каждом труженике заботливое отношение к народному достоянию.

Практика подсказывает немало действенных средств в этом направлении. Организация смотров и рейдов, обследование на рабочих собраниях, постоянно действующих производственных совещаниях, защита проектов, обязательств, конкурсы рационализаторов, оформление наглядной агитации — вот далеко не полный перечень мероприятий, помогающих прилежно привлекать трудящихся к походу за экономию, воспитывать бережливость.

Выступая на пленарном заседании ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Нало лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее. Это, товарищи, в конечном счете основное, решающее».

Профсоюзные организации республики призваны усилить борьбу трудовых коллективов за повышение эффективности и качества работы, мобилировать ряды участников патристического движения под девизом «Экономить везде и во всем!»

Х. НИТМАНОВ,
Секретарь Усовпрофа.

СООБЩЕНИЯ ИЗ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 5 января. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Президиума Военного совета национальной обороны генерала В. Ярузельского с посланцами-участниками Варшавского Договора. В атмосфере дружбы были обсуждены вопросы дальнейшего развития восторженного сотрудничества. В Ярузельский информировал послов о проблемах общественно-экономической жизни Польши.

В. Ярузельский принял также ряд дипломатов стран Западной Европы. Он обратил внимание на необходимость развития экономических и торговых связей между Востоком и Западом в целях упрочения снот мира на континенте. Польша, сказал он, остается добросовестным партнером в международных экономических отношениях и продолжает свой конструктивный вклад в разрядку и мир.

По сообщению Польского агентства печати, при Совете Министров ПНР был учрежден общественно-политический комитет. Он призван оказывать содействие правительству в решении коренных экономических и социально-политических проблем, стоящих перед страной. Составляет первое заседание этого комитета, определены его задачи.

Средства массовой информации ПНР сообщают о повсеместном организованном начале первой трудовой недели нового года. Отмечается, что работа возобновлена на судостроительном заводе имени В. И. Ленина, а также других судостроительных заводов Гданьска, Щецина, На металлургическом комбинате имени Ленина рабочие доменных печей и коксовых цехов, прокатчики выполнили суточные производственные задания. Комбинат выдал за

сутки 4,5 тысячи тонн стали. Организовано начало трудовой недели варшавяне.

В ряде воеводских комитетов ПОРП прошли пленумы, на которых подчеркивалась необходимость повышения ответственности коммунистов за дальнейшую нормализацию обстановки, тщательной проверки идейных позиций каждого члена партии, усиление их влияния на производственную дисциплину и общественный порядок. Необходима острая классовая борьба с антикоммунистической оппозицией, подчеркивает в комментарии газета «Трибуна людю», важно лишить ее возможности оказывать влияние на определенную часть общества. Надо однозначно заявить, отмечает орган ЦК ПОРП, что антикоммунистическая оппозиция существует и действует в стране. Настало время борьбы со всеми проявлениями антикоммунистической деятельности, с носителями польского национализма различных ориентаций, а также реформизма, подрывающего основы социализма.

Агентство ПАП сообщает, что в некоторых воеводствах осуждены к различным срокам лишения свободы лица, признанные судами виновными в нарушении режима военного положения.

Польская печать напоминает, что сам кризис был раздут и усугублен при активном содействии зарубежной реакции и подпольных центров. Газета «Штандар людю» пишет, в частности, что никто на Западе не спал подарком «Солидарности» в виде дорогостоящей печатной техники, радио и телеустройств от доброго сердца. Те, кто давал, рассчитывали на изменение международной расстановки сил. А благополучие поляков их интересует меньше всего.

ЯПОНСКАЯ МАФИЯ В США

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Соединенные Штаты издавна привлекали преступников всех мастей и рангов, которые находили в стране «золотое поле» широкого поля деятельности. С незапамятных времен здесь орудовала итальянская мафия «Коза ностра». В последние десятилетия серьезную конкуренцию ей составил израильский мафиозный синдикат, в начале все чаще писать о преступном синдикате, протянувшем свои щупальца из Страны восходящего солнца. Как указывает журнал «Ньюсуик», японская мафия, так называемая «Якудза», все прочнее обосновывается в США.

По сведениям журнала, члены «Якудзы» начали крупномасштабные операции несколько лет назад на Гавайских островах, в связи с успешной закрепляться и во многих других штатах США. При этом, подчеркивает «Ньюсуик», японский подпольный синдикат все увереннее проникает в сферу легальной деятельности, скупая рестораны, гостиницы, улавливая заветные.

Активно действует он в Калифорнии. В Лос-Анджелесе, например, в районе, где проживают американцы японского происхождения, эти мафиозные заправляют вымогательством крупных сумм денег у местных лавочников и владельцев ресторанов и закусочных.

Все деятельность «Якудзы» в США направляется из Японии, где синдикат, как считают печать, поддерживает тесные связи с политическими деятелями правого толка. Общий доход от его операций превышает 5 млрд. долларов в год.

КРАТКИЕ ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

ПЛЕНУМ ЦК ОФВ

ХАНОЙ. В Ханое начал работу пленум ЦК ОФВ. Предстоящий V съезд КПВ наметит главные направления развития страны в период перехода к социализму, и перед фронтом стоит задача развертывания всенародного движения за успешное выполнение планов партии, подчеркнул докладчик.

КРУПНЕЙШИЙ ТОРГОВЕЦ ОРУЖИЕМ

НЬЮ-ЙОРК. Израиль в минувшем году превратился в одного из крупнейших торговцев оружием.

Как сообщает издающаяся в США газета «Экшн», за последние четыре года израильский экспорт вооружений увеличился в 4,5 раза и достиг в прошлом году двух миллиардов долларов.

ОЗАБОЧЕННОСТЬ ЛИБНИ

ТРИПОЛИ. Ливийское агентство Джана выразило серьезную озабоченность в связи с началом строительства в султанате Оман американских военных баз.

США, сообщает Джана.

ЗАВЯЛЕНИЕ ГЛАВЫ ВСНО

ПАРИЖ. Временный совет национальной обороны (ВСНО) Ганы ставит своей задачей осуществить демократические преобразования в стране.

Об этом заявил, выступая по радио, глава ВСНО Др. Ролингс. Цель революционных перемен в освободившейся стране, — обеспечение гражданских прав и необходимых

А Коллетия завода «Трансформатор» в румынском городе Билеводе отмечает 35-летие со дня выпуска первого отечественного трактора, ознаменовавшего создание новой отрасли — тракторостроения. Машина была изготовлена по советской лицензии одним из ведущих советских специалистов.

Агентство Синьхуа сообщает в 1981 году в Китае выпущено стали составило 35,8 млн. тонн, производство проката — 29,6 млн. тонн, выпущено чугуна — 34,4 млн. тонн.

В иранской столице произошло в драке вооруженных столкновении между силами безопасности и протинанскими силами, в ходе которых пострадали пять человек, передает радио Тегерана. Сообщается, что в Тегеране была взорвана бомба, погибли три студента исламской революции. За прошедшую неделю арестовано 94 человека по обвинению в вооруженном сопротивлении властям и других незаконных действиях.

Как пишет газета «Царьград» в субботу, 3 января, в Люксембурге поставлен «рейдер» среди всех стран — членов «общего рынка» по борьбе с контрабандой. Подлежит оштрафован и депутиции в возрасте до 25 лет составляют свыше 60 процентов административных дел. Характерной особенностью является то, что многие из них получили специальные образования и имеют профессиональную подготовку.

Установившиеся в северных районах Португалии необычайно сильные холода и ненастье заставили целые стаи волонеров искать добычу вблизи человеческого жилья. Жители деревень не покидают дома, женщины надевают на свои и стоек меховые сапоги.

Демонстрациями протеста встретили японские демократические организации американский военный транспортный корабль «Доброй надежды» зашел в порт Ионигама. На его борту находится подразделение морской пехоты США и боевая техника. Японцы приняли участие в военных учениях на территории японской префектуры Сидзуока.

(По материалам ТАСС).

в ардо долларов. По оценкам (газеты), в ближайшем пятилетии израильский экспорт оружия в стоимостном выражении будет ежегодно увеличиваться в среднем на тридцать пять процентов.

Сейчас Израиль выступает в роли основного поставщика оружия реакционным режимам.

Условий для нормальной жизни и труда населения.

Как передает агентство Фолкс Пассе из Анкры, Дж. Ролингс отметил необходимость создания местных комитетов обороны в городах, сельской местности на предпринятых и в убеждениях. Эти комитеты призваны оказывать ВСНО помощь в искоренении коррупции в стране.

(ТАСС, 6 января)



НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

БУХАРА. (Соб. корр.). Водителю треста «Воскресение» Лева Николаевича Лашина...

В ФОНД МИРА

НАМАНГАН. (Соб. корр.). В Фонд мира перечислены деньги коллектива автотранса № 11 треста «Намангантрест»...

АНСАМБЛЬ ЗАВОЕВЫВАЕТ ЗРИТЕЛЕЙ

ЯГИЛЬНИК. (Общ. корр. А. Мемкиновская). Более десяти лет выступает на городских сценах ансамбль «Ягильник»...

АКСУ НАПОИТ САДЫ

ДЕНАУ. (Соб. корр.). Эту горную долину называют долиной орогов Гиссара. Петляет Аксу по холмам...

ЗНАЮТ-УЧИЛИЩУ

НАВОН. (Общ. корр. С. Рухмалев). Семье трех тысяч специалистов подготовлено в стенах СГПУ-28...

ПОДАРОК МЕДИКАМ

ДНИЗАН. (Соб. корр.). Хороший подарок сделали медикам Фарша трестовики. В Ягильнике распахнула двери новая районная больница...

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду...

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

- 10.35 Песни и танцы народов СССР
10.55 По следам пропаганды
12.25 Новости
13.00 Новости
13.20 «ВАЗ» вчера, сегодня, завтра
16.10 «Русская речь»
16.40 Интеллектуальный зал телевидения «Орбита»
17.30 «Подмосковные вечера»
18.00 «Спор-клуб»
19.15 «Сегодня в мире»
19.30 «Путь народного артиста РСФСР Г. Васильев»
19.45 «Жизнь науки»
20.15 Пьесы и телевизионные художественные фильмы «Переходный возраст»
21.30 «Время»
22.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады
23.05 «Сегодня в мире»

ПЯТЬ ЧАСОВ БЕЗ ЛУНЫ В НОЧЬ НА 10 ЯНВАРЯ — ПОЛНОЕ ЛУННОЕ ЗАТМЕНИЕ

Луной. Тень от Земли в 23 часа 14,7 минуты, в 1 час 55,8 минуты Луна полностью войдет в тень и освободится от нее в 4 часа 36,9 минуты. Это редкое явление можно наблюдать только при лунной погоде.



ЖИВИТЕ ДОЛГО!

ЕЩЕ один свой Новый год встретили в Узбекистане 21.036 долгожителей в возрасте 90 лет и старше. Только в Ташкенте около ста человек прожили уже налентарный век.



Как уже сообщалось, в Ташкенте, в Республиканском выставочном зале Союза художников открыта выставка работ...

ВОТ ЭТО ЗЕМЛЕКОП!

ГАЛЛЯРАЛЬСКАЯ БОГАРА. И сегодня тысячи гектаров плодородной земли истребляют от жажды.

Из блокнота репортера

Энергично, со знанием дела работают передовые бригады автосервисов. Василий Лукьянов, водитель мощных самосвалов Анатолия Кутникова, экскаваторщика Хурза Мухамедов и Марат Хадыев. Они регулярно перевыполняют задания...

Наша «Нива» бойко вылив протеском. Вокруг бескрайние поля, тропинки осенне-зимней охоты. Везде в киндиль гимнастика. Нам встречают непьющие пустынные улицы. Все 560 жителей нишпана загоды вывезены в безопасное место.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

В курсе дела вводит Саид Касымов, главный инженер бригады. Он сообщает, что в течение дня бригады автосервисов будут работать в полную силу.

ДУТ СЛЕДИТЬ ТАШКЕНТСКИЕ АСТРОНОМЫ

В нынешнем году произойдет еще два полных лунных затмения. Одно 6 июля, которое не будет видно в нашем регионе, другое — 30 декабря. Его также можно будет наблюдать в Ташкенте.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ШЕДЕВРА

Уже около года работают итальянские реставраторы над одним из известнейших произведений Леонардо да Винчи «Тайная вечеря» в миланском монастыре Санта-Мария делье Грация. Они удалили наслоившиеся за многие годы неизвестные ранее детали.

ЭКСПЕДИЦИЯ К ОЗЕРУ ТЕЛЕ

В сентябре 1981 года в Джугитинской Республике Итого, Калмацком крае отправилась экспедиция на поиски динозавра. Поводом для ее организации послужили многочисленные свидетельства очевидцев.

ПОСЛЕДНЕЕ РУЖЬЕ РАЗБОЙНИКА

Недавно в Австралии было похищено ружье, в свое время принадлежавшее знаменитому австралийскому разбойнику Неду Келли.

СОБ. БЕРЕЗОВСКИЙ

Соб. корр. «Правды Востока» Галляралийский район, Джизакская область.

САНТА-КЛАУС — НАРУШИТЕЛЬ

На днях в лондонском суде слушалось дело о нарушении общественного порядка на улице Кингсвей. На скамье подсудимых оказались два Санты Клауса. На глазах прохаживавшихся по улице подальше от места, и долго бы мутузили друг друга, если бы не вмешались полиция.

РЕДАКТОР

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ Министерства сельского хозяйства СССР

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

агрохимия и почвоведение, агрохимия, плодородие, виноградарство, защита растений, шелководство, зооинженерия, лесное хозяйство, экономика и организация сельского хозяйства и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве.

В ФЕРГАНСКИИ ФИЛИАЛ: агрономия, зооинженерия, экономика и организация сельского хозяйства и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве.

Институт готовит: агрохимиков-почвоведов, ученых-агрономов, плодородиев и виноградарей, агрономов по защите растений, шелководов, зооинженеров широкого профиля, инженеров лесного хозяйства, экономистов — организаторов сельскохозяйственного производства, экономистов по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве.

На заочное обучение принимаются лица без ограничения возраста, имеющие среднее законченное образование, работающие в отраслях сельского хозяйства, организациях и на предприятиях, связанных с сельским хозяйством.

Окончившие средние сельскохозяйственные учебные заведения, имеющие направления колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий для обучения по профилю работы, а также выпускники технических училищ по родственным специальностям, получившие на вступительных экзаменах положительные оценки, зачисляются вне конкурса.

Премущественное право на зачисление имеют лица, получившие положительные оценки и имеющие стаж практической работы, характер труда которых соответствует избранной специальности.

Заявление о приеме подается на имя ректора института.

К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (подлинник), характеристика с последнего места работы, выданный партийными, комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями, руководителями предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, выписка из трудовой книжки (для работающих), медицинская справка (форма № 286), 4 фотографии (3x4 см), паспорт и военный билет (приписное свидетельство), предъявляются лично по прибытии.

Поступающие в институт сдают вступительные экзамены по специальности: агрохимия и почвоведение, агрономия, плодородие, виноградарство, защита растений, шелководство, зооинженерия — химию (устно), физику (устно), биологию (устно), русский язык и литературу (письменно); по специальности: экономика и организация сельского хозяйства, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве — математику (устно), географию (устно), биологию (устно), русский язык и литературу (письменно); по специальности: лесное хозяйство — математику (устно), химию (устно), физику (устно), русский язык и литературу (письменно).

Окончившие средние общеобразовательные школы с золотой медалью и средние специальные учебные заведения с отличием сдают вступительные экзамены по одному предмету: на агрономической специальности и зооинженерии — химию, на специальности экономика и организация сельского хозяйства, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве — математику. При сдаче экзамена на оценку «пять» они освобождаются от дальнейшей сдачи вступительных экзаменов.

Лица, поступающие на учебу по специальности — лесное хозяйство — и закончившие средние общеобразовательные школы с золотыми медалями, средние специальные и профессионально-технические учебные заведения и получившие дипломы с отличием по соответствующим или родственным специальностям, принимаются без вступительных экзаменов. Лица, имеющие в документе о среднем образовании средней балл не ниже 4,5, по результатам сдачи двух вступительных экзаменов (по математике и физике) не ниже 8 баллов освобождаются от дальнейшей сдачи двух оставшихся экзаменов, а получившие по одной дисциплине «три» продолжают сдавать все экзамены.

Принем документов — по 15 января. Вступительные экзамены — с 16 января по 14 февраля.

Срок обучения — 6 лет, на факультете бухгалтерского учета — 5 лет.

Поступающим на заочное обучение для сдачи вступительных экзаменов предоставляется дополнительный отпуск по месту работы без сохранения зарплаты на 15 календарных дней (не считая времени на проезд в институт и обратно).

Заявление о поступлении в институт подается по адресу: 700183, г. Ташкент, п/о 187, 712000, г. Фергана, ул. Кувашиевы, 2а; филиал Ташкентского сельскохозяйственного института.

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ 1961 ГОДА

БИОЛОГО-ПОЧВЕННОГО ФАКУЛЬТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. В. И. ЛЕНИНА

СОСТОИТСЯ 8 января 1982 года в 15.00

на факультете по адресу: 700095, г. Ташкент, по 95, ГСП, вузгородок.

ОРИНПОВ

Хиноват.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО

«Моя жена — лгуны!»

ТАШГОСИРНИК

19.10.16 и 19.10.16 большие новгородские представления.

РЕДАКТОР

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

Адрес редакции: 700000 Ташкент, П. ул. Ленина 41. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-72; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; отделы писем, редакционной и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-57-15; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, жилищно-коммунального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; литературы и искусства — 32-55-10; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42. Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Икунус — 2-64-52; Самарканде — 4-14-72; Гулистане — 2-28-94; Термезе — 31-45; Ургенче — 6-30-73; Бухаре — 3-13-55; Карши — 68-77; Намангане — 8-60-90; Фергане — 5-16-19; Андижане — 4-21-22; Джизакне — 3-22-63; с/аэция — 33-90-30.